

# 16℃—18℃！达标温度升两度

提升集中供暖室内最低温度的同时,还将“看天供暖”

本报济宁10月27日讯(记者 晋森 康宇) 27日,从济宁市燃热办获悉,根据新出台的供热条例,今年济宁市集中供热室内最低温度由16℃调整为18℃,还将根据天气降温情况“看天供暖”。

“能提温度太好了!”68岁的韩大娘住在开泰花园小区,听说今年室内供热的最低温度提升了2℃,韩大娘竖起大拇指。“人老了就格外怕冷,虽说家里是集体供暖,但在屋里还是觉得冷,尤其是三九天的时候,都得开着电暖气再穿个大棉袄,现在供热的最低温度调高了,心里踏实多了。”

2014年9月1日开始实施的《山东省供热条例》规定,采暖期内用户卧室、起居室的温度不低于18℃,需满足室外温度不低于供热系统最低设计温度,建筑围护结构符合当时采暖设计规范标准,室内采暖系统正常运行三个条件。“也就是说,如果室外环境持续低温,且低于系统设计温度,超出了系统的额定供热能力,供热系统即使在满负荷情况下,也可能达不到温度标准,而有一些没有进行节能改造的老旧建筑,墙体保温差,门窗散热严重,能耗过高,系统难以达标供热,并且室内供热系统本身存在问题,比如堵塞、水循环差等,则需要进行疏通清理。”济宁四和热力有限公司工作人员说。

“为了保证供暖质量,各供暧期企业也做出了积极响应和整改。”济宁市燃气热力管理办公室主任张鹏介绍,东郊、四和、运河三家热企都根据各自辖区的实际对供热设施进行了升级改造,供热效果将得到进一步提升。而对于供暖时间的安排,济宁市燃热办也将根据今年的气象情况适时调整供热期限,目前供热企业已经准备完毕,根据天气情况随时可以开始供暖。



热企工作人员正在进行供暖前检测。(资料图)本报记者 李岩松 摄

## 相关链接

### 达不到供暖温度可申请退费

根据规定,居民用户安装采暖设施房间的温度低于达标温度,供热企业应采取措施,在测温结束24小时内将室温提高到达标温度,逾期达不到温度,供热企业则应按照规定向居民退还采暖费。

测温时应选择人员滞留时间相对较长、活动较频繁的起居室(厅)、卧室作为测试房间。测试点应避开通风口并距离墙壁和热源不小于0.5米,距地面高度1米。测试房间应提前关闭门窗1小时以上,测试过程中房间门

窗应处于关闭状态,测试房间内应避免无关人员活动。

经过测温后,低于达标温度2℃以内(含2℃)的,按日退还居民用户日标准热费的20%;低于达标温度2℃到4℃(含4℃)的,按日退还居民用户日标准热费的50%;低于达标温度4℃以上的,按日退还居民用户日标准热费的100%。供热企业提醒广大市民要留好《居民住宅室内温度检测记录单》,作为申请供热企业退费的依据。

## 小贴士

### 暖气片不热可这样调

供暖初期,如果用户家中出现部分暖气片或个别管道不热的情况,则需要对室内采暖系统进行调试。

部分暖气片或个别管道出现不热情况时,用户可以按照以下方法进行调试:1、调整每个供热立管的阀门到合适的位置;2、打开暖气片末端的手动排气阀,排出积存在暖气片里的空气;3、打开安装在系统顶部集气罐的排气阀将里面的空气排出;4、按上述方法调试完成后,阀门应该保持固定,不要随意开关,更不要泄放暖气片中的水,暖气片会逐步热起来。如仍存在问题,应及时通知维修人员解决。

## 济宁煤炭价格出现小幅回升

本报济宁10月27日讯(记者 于伟) 进入10月份,济宁煤价格小幅回升,原煤价格每吨普涨10元。以5300大卡原煤为例,价格已回升至450元左右。这是今年以来煤炭价格的首次回涨。

数据显示,兖矿、济矿、淄矿等煤企的部分煤种近期价格出现上调,其中淄矿唐口煤矿的原煤、洗混、块煤均上调10元,分别为460元/吨、440元/吨、610元/吨。而据兖州煤业最新发布的鲁西南煤炭价格和库存指数显示,受取暖煤需求集中释放和良好市场预期提振,上周鲁西南煤炭市场稳中向好,煤企库存持续回落,山东能源集团统一上调部分品种炼焦煤和动力煤出矿价格10-20元/吨。随着周边省份炼焦煤价格回升,预计下月山东地区炼焦煤整体价格小幅上行。

对于此次煤炭价格的上涨,中国煤炭通分析师王晓璇分析说,国家政策层面利好频出,给煤炭市场注入了活力。“国家出台的限产政策逐渐落实,煤炭库存量得到改善,近期国家恢复进口关税,抑制了进口煤,这些政策都给煤矿企业带来信心。”王晓璇表示,随着天气转凉,用煤需求量增加,支撑原煤价格的小幅反弹。

虽然近期济宁煤炭价格开始止跌回涨,不过与去年同期相比,原煤价格仍低近200元,精煤价格更是低了近300元,煤炭整体价格仍旧在低点运行。“煤炭价格上涨对矿企来说是好事,但能持续多久还得看整个煤炭市场的政策。”业内人士看来,煤炭产能过剩的现状并未得到根本转变。对于煤炭价格的走势,业内人士仍持谨慎态度。

## 切磋武艺



27日,德国子午门武术联盟的十多名武术爱好者来到济宁东大寺,与济宁查拳研究会的武术爱好者切磋武艺。济宁查拳融合了众家之长,技击主要以踢、打、摔、拿为主,目前已被批准为市级非物质文化遗产。

本报记者 马辉 摄

济宁市“心酒杯”第五届餐饮业技能大赛举行

# 滑炒肉丝等家常菜成主打

本报济宁10月27日讯(记者 贾凌煜) 27日,济宁市“心酒杯”第五届餐饮业技能大赛在运河宾馆开赛,163位选手参加了中式烹饪、中式面点、冷菜果蔬雕、餐厅服务、客房服务共五个项目的角逐。除了精湛的蔬果雕刻和各具风情的餐桌摆台,滑炒肉丝等家常菜成了中式烹饪的主打菜品,让人眼前一亮。

随着比赛的开始,场地一侧的厨房内传来了阵阵翻炒声,一道道精心制作的菜肴伴随着四溢的香气端到评委面前。在餐厅服务比赛区域,四名服务员安静而轻快地摆放着各自的餐桌,除了餐盘餐具,就连桌子中央也摆上了民间院落模型,池水中还有小鱼徜徉,十分美观。20分钟过后,“古运风情宴”、“花好月圆宴”等主题餐桌摆台,陆续展现在评委和观众面前。

在中式烹饪环节的比赛中,海参、鲍鱼没了踪影,滑炒肉丝、红烧鲤鱼等家常菜成了主打菜品。一道帝王蟹刚上桌,本届比赛裁判长、济宁市烹饪餐饮业协会常务副会长王冠良立刻示意这道菜“跑题”了。“今年主打家常菜,讲究菜品的实用性和大众化,帝王蟹这道菜大概200元左右,不是一般顾客能承受的。”王冠良介绍,在倡导勤俭节约的健康发展中。



在选手的精湛刀功下,龙形雕刻逐渐成型。本报记者 张晓科 摄

大背景下,高端餐饮业陷入低迷状态,不少酒店转方向主推老百姓能吃得起的菜品,受到众多消费者欢迎。此次比赛也是鼓励大厨们多推出特色家常菜,这样才有利于餐饮业的健康发展。

据了解,本次比赛由济宁市人社局、市总工会等单位主办,济宁市烹饪餐饮业协会承办,每五年举办一次。参赛选手需参加理论和操作两项比赛,其中操作题又分为自带题目和评委命题。今年的烹饪项

目比赛中还增加了现场评委打分环节,将操作中现场卫生、食材节约等因素加入到总成绩中。各项目比赛第一名将被授予“济宁市五一劳动奖章”,前三名将获得“济宁市技能能手”称号。

## 金乡环境治理获省补贴2470万

本报济宁10月27日讯(记者 庄子帆) 27日,记者了解到,济宁市获得南四湖湖泊生态试点项目国家扶持资金2.7亿元。其中,金乡县申请的三个人工湿地获得了2470万元专项资金。

获得专项补贴资金的分别是莱河东沟河人工湿地项目、中水回城人工湿地项目以及济宁市化学工业经济技术开发区人工湿地水质净化工程项目,建成之后达到了预计的效果,因此获得了山东省专项补贴资金。

目前,金乡县已投入18亿余元用于水生态恢复和保护项目,打造“九湖五河”生态水城。记者了解到,获得的资金将直接投入到水污染防治、大气污染防治等治理项目。